
Самостоятельнаяработа

КадомцеваАнастасия121группа

ЗАДАЧИ

1.Составьтеграфикпотребленияприусловии,чтоугловойкоэффициентли-ниипотребления

равен0,25;1,0;2,5;22,5.Чтоозначаютвеличиныугловогокоэффи-циента?0,25=1/4

2,5=5/222,5=45

Величиныугловогокоэффициентапоказы-вают,чтопри

вертикальномизменении,рав-номУ,горизонтальноеизменение

составитХ.

2.Составьтеграфикспросаприусловии,чтоугловойкоэффициентлинии

спросаравен-0,5;-1,5;-4,0;-12,0.Чтоозначаютвели-чиныугловогокоэффициента?

У.к=-0,5=-1/2

пустьА(1;6)

пустьА(1;6)

пустьБ(3;5)У.к=(5-6)/(3-1)=-1/2

У.к=-1,5=-3/2

пустьА(1;6)

пустьБ(3;3)У.к=(3-6)/(3-1)=-3/2

У.к=-4

пустьА(1;6)

пустьБ(2;2)У.к=(2-6)/(2-1)=-4

У.к=-12

пустьА(1;14)

пустьБ(2;2)У.к=(2-14)/(2-1)=-12

Величиныугловогокоэффициентапоказывают,чтопривертикальномизменении,равномУ,

горизонтальноеиз-менениесоставитХ.

3.Известныгодовойдоход15000,0,10000,5000,20000тыс.руб.исбережения1000,-500,500,0,

1500тыс.руб.Перестройтепорядокрасположенияэтихданныхипостройтеграфик.Каким

окажетсянаклонлинии?Гдебудетвертикальноепересе-чение?Объяснитезначениенаклонаи

точкипересечения.Постройтеуравнениеко-тороесоответствуетлиниинаграфике.Каким

долженбытьобъемсбереженияприуровнедоходав12500

тыс.руб.

R=0;5000;10000;15000;20000

S=-500;0;500;1000;1500

Наклонлинии–положительный

ВертикальноепересечениевточкеА

Значениенаклона–приувеличениидоходаувеличиваются

сбережения;точкапересече-нияпоказываетчтопри

сбереженияхравных-500доходравен0.

Уравнение:k=?

А(0;-500)



Б(5000;0)k=(0+500)/(5000-0)=1/10

S=(1/10)R-500

НайтиSприR=12500

S=(12500/10)-500=750

№4

Дано:

Ценабилета:250,200,150,10,5,0руб.

Количествопосетителей:0,4,8,12,16,20тыс.чел.

а)Графическимметодомопределитьзависимостьмеждуэтимипеременными.б)Определить

крутизнунаклонаполученнойлинии.Что

показываетэтотнаклон?

А(0;250)

В(4;200)

k=250-200/0-4=-50/4=25/

№5Дано:

Автомобили-0;2;4;6;8

Управляемыеракеты-30;27;21;12;0вгод

а)Изобразитьэтиданныеграфически.Чтопоказываютточкинакривой?

б)Какотражаетсязаконвозрастающихзатрат?

в)Еслиэкономикапроизводит4млн.автомобилейи21тыс.управляемыхракетвгод,каковы

будутиздержкинапроизводстводополнительногомиллионаавтомобилей

Решение

Точкинакривойпоказывают,чтообществопроизводит

максимальныйобъемпроизводстваавтомобилейи

управляемыхракетизимеющихсяресурсов.Больше

автомобилейилиракет-должноопределитьобщество.

Вслучаезаменыпроизводстваавтомобилей

производствомракетиздержкипроизводстваракетрастут.

Было4млн.,стало5млн.авто,следовательнобыло21

тыс.управляемыхракетстало16тыс.(изграфика).

Издержки21-16=5

№6

Дано:

50станков-20000$

Срокслужбы:10лет(ночерез8летониморальноустарели)

Стоимостьновыхстанков-прежняя

Производительность:в2разабольше

а)Определитьсуммупотерьотморальногоизноса

б)Видыморальногоизносатехники

Решение

1.Износ=Издержкинастаромстанке-нановом/издержкипроизводстванастаром=

50*20000/10*2-50*20000/10*2/2:50*20000/10*100%=50%



2.Суммапотерь=50*20000/10*2*50% /100%=50000$

№7

Дано:

Qd=2500-200P

Qs=1000+100P

а)Вычислитьпараметрыравновесиянарынкеданноготовара.

б)Государствоустановилонаданныйтоварфиксированнуюценув3деньгизаединицу.

Охарактеризоватьпоследствиятакогорешения.

Решение

1.2500-200Р=1000+100Р

1500=300Р

Ре=5

Qe=2500-1000=1500

2.Qd=2500-600=1900

Qs=1000+300=1300

3.1900>1300,Qd>Qs

Следовательно,возникнетдефициттовара

№8.

Дано:

Qd=1000-40P

Qs=300+30P

а)Вычислитьпараметрыравновесиянарынкеданноготовара.

б)Государствоустановилонаданныйтоварфиксированнуюценув8денегзаединицу.

Охарактеризоватьпоследствиятакогорешения

Решение

1.1000-40Р=300+30Р

700=70Р

Ре=10

Qe=1000-400=600

2.Qd=1000-40*8=500

Qs=300+240=540

3.Qd˂Qs,профицит

Избытоктовара

№9.

Дано

Фактор

производст

ва

Ценаза

единицу

фактора

ден.ед

Технология

1

Технология

2

Технология

3

Труд 6 10 4 6

земля 8 4 8 4

капитал 4 4 8 10

Предприни

мательские

способност

и

4 8 4 4

Экономикасчитаетсяэффективной,еслионапроизводитпродуктана80денежныхед.

а)Какуютехнологиювыберетэкономикаприданныхценахнаресурсы?



б)Еслиценанатрудупадетв2раза,накакойтехнологииостановитсвойвыборэкономика?

Решение

1.60+32+16+32=140-Технология№1

2.24+64+32+16=136-Технология№2

3.36+32+40+16=124-Технология№3

Таккак140>80,136>80,124>80,тоникакую

Еслитруд:6/2=3,тоникакую

1.30+32+16+32=110-Технология№1

2.12+64+32+16=124-Технология№2

3.18+32+40+16=106-Технология№3

№10.

Дано:

Триинвестиционныхпроекта

А:издержкиравны150млн.руб.Будущаяприбыль–1млн.вгод;

Б:издержкиравны150млн.руб.Будущаяприбыль–15млн.вгод;

В:издержкиравны1000млн.руб.Будущаяприбыль–75млн.вгод;

а)Рассчитатьнормуприбылидлякаждогопроекта.

б)ОпределитьприкакомуровнеэтихпроцентныхставокреализацияпроектовА,Б,Вбудет

выгоднаилиневыгоднадляпредпринимателя.Внестиданныевтаблицу

проект Ставкапроцента

5% 7% 9% 11%

А невыгодно невыгодно невыгодно невыгодно

Б выгодно выгодно выгодно невыгодно

В выгодно выгодно невыгодно невыгодно

Решение

1.НП=1/150*100%=0,67%

2.НП=15/150*100%=10%

3.НП=75/1000*100%=7,5%

№11.

Дано:

1станок=3рабочих

Аренда:4станка

Заработнаяплата=900

Аренда:300

Ценаединицыпродукции=15

Заденьсодногостанкаснимается15ед.

Вмесяце20рабочихдней.

а)Определитьобщийобъемпроизводства

б)Каковыбудутприбыльилиубыткипредприятиявэтоммесяце?

Решение

1.12*900=10800

4*300=120012000

2.V=4*15*15=900

3.Доход=900*20=18000

4.Прибыль:18000-12000=6000

№12

Дано:

Цена(P),рубзаединицу КоличествопотребляемыхблагQ(единиц)



1 8

2 7

3 6

4 5

5 4

6 3

7 2

8 1

Определитьугловойкоэффициентподаннымтаблицы

Решение

А(1;8)Б(2;7)

k=7-8/2-1=-

№13

Объем

производства

.ед

Технологии

А Б В

L K L K L K

1 9 2 6 4 4 6

2 19 3 10 8 8 10

3 29 4 14 12 12 14

4 41 5 18 16 16 19

5 59 6 24 22 20 25

6 85 7 33 29 24 32

7 120 8 45 38 29 40

Ценаединицытрудасоставляет200руб.,аценаединицыкапитала–400руб.

а)Определитьобщиеиздержкиприкаждомуровневыпускапродукции.

Решение

1.а)9*200+2*400=2600

б)1200+1600=2800

в)800+2400=3200

2.а)3800+1200=5000

б)2000+3200=5200

в)8*200+10*400=5600



3.а)5800+1600=7400

б)2800+4800=7600

в)2400+5600=8000

4.а)8200+2000=10200

б)3600+6400=10000

в)3200+7600=10800

5.а)11800+2400=14200

б)4800+8800=13600

в)4000+10000=14000

6.а)17000+2800=19800

б)6600+11600=18200

в)4800+12800=17600

7.а)24000+3200=27200

б)9000+15200=24200

в)5800+16000=21800

№14.

Дано:

1станок:5рабочих

намесяцнаняло:25рабочих

арендовало:3станка

Месячнаяставказаработнойплаты:600

Месячнаяаренднаяплатазаодинстанок:400

Ценаединицыпродукции:20

Заденьсодногостанкаснимается:15ед.продукции

Вмесяце:20рабочихдней

а)Определить:каковыбудутприбыльилиубыткипредприятиявэтоммесяце.

Решение

1.Прибыль=Доход-Издержки

Доход=Цена-Количество

TR=PQ

2.Издержки:

25*600=15000-заработнаяплата17000

5*400=2000-аренда

3.Vпроизводства=5*15*20=1500-1день

4.Доход:

Q=1500

P=20

1500*20=30000

5.Прибыль=30000-17000=13000

№15.

Дано:

Фирма1 Фирма2 Фирма3 Фирма4

капитал 2 1 1 1

труд 1 1 3 7

Решение:

Ф1=1*2+2=4

Ф2=1*2+1=3

Ф3=3*2+1=7

Ф4=7*2+1=15

Ответ:Выиграетфирма2.

№16.



Дано:

Когдаучетнаяставкапроцентанассудысоставляет16%,предприятиясчитаютневыгодным

инвестироватьсредствавмашиныиоборудование.

Когдаставкаснижаетсядо14% выгоднымсчитаетсяинвестировать5млрд.руб.вгод.

Приставке12% выгодновложитьуже10млрд.руб.

а)Показатьэтусвязьвтабличнойиграфическойформе,атакжеввидеуравнения.

б)Объяснитьполученнуюзависимостьмеждуставкойпроцентаиобъемоминвестиций.

Решение

А)

Варианты Ставка Инвестиции

А 16%

Б 14% 5млрд.руб.

В 12% 10млрд.руб.

б)y=kx+b

k=14-16/5-0=-2/5

Ставка=-2/5i+16

Чемменьшеставка,темболеекрупныеинвестицииготовоинвестироватьпредприятие.

№17.

Дано:

Стоимостьпроизводственныхзданий–300тыс.долл.,

Сооружений–110тыс.,

Станков,машин,оборудования–600тыс.,

Транспортныхсредств–45тыс.долл.

а)Рассчитатьгодовуюсуммуамортизационныхотчислений,еслиизвестно,чтосреднийсрок

службыперечисленныхчастейосновногокапиталасоответственносоставляет30,10,12,5лет.

б)Каковисточникивчемназначениефондаамортизации?

Решение

а)300/30=10млн.

Инв.(i)



100/10=10млн.

600/12=50млн.

45/5=9млн.

б)10+10+50+5=75млн.

Источник-объекты,длительного,многолетнегоиспользования,участвующиевомногих

производственныхциклах.

Назначение–возмещениеизноса.

№18.

Дано:

Среднийпродукттруда(APl)-30ед.,

затратытруда(L)-15ед.

Определить:

а)объемпроизводства(V);

б)восколькоразвозрастетобъемпроизводства,еслизатратытрудавозросливдвое,а

производительностьосталасьнатомжеуровне;

в)приизмененииколичествазатраченноготрудадо16ед.продуктединицытрудасоставляет20.

Чемубудетравенобъемпроизводства.

Решение

a)APl=Q/L

Q=AR*L

Q=30*15=450

б)Q=ARl*2L=900

в)L=16,MPl=20

MPl=∆Q/∆L

∆Q=MPl*∆LилиQ1-Q2

MPl*∆L=Q1-Q2

Q2=Q1+MPl*∆L=450+20*1=470

 АРL-неизменно;Lвозрастаетв2раза=>выпусквозрастетв2раза,таккакАРL–неизменно

№19.

Дано:

Общественноепроизводствосостоитизчетырехотраслей:

I–900c+100v;II–800c+200v;III–700c+300v;IV–600c+400v;m’=100%.Постоянныйкапитал

изнашиваетсяводномпроизводственномцикле.

а)Определитьценыпроизводстватовароввкаждойизотраслейиихотклоненияотстоимостей.

б)Каковмеханизмпревращениястоимоститовароввценупроизводства?

Решение

Отрасли m’ m p’ p ЦП T Откл-е

900c+100v 100% 100 25% 250 1250 1100 -150

800c+200v 100% 200 25% 250 1250 1200 -50

700c+300v 100% 300 25% 250 1250 1300 +50

600c+400v 100% 400 25% 250 1250 1400 +150



p’=m/K=m1+m2+m3+m4/Kав1+Kав2+Kав3+Kав4*100%;m=m’*v/100%

p’=100+200+300+400/4000*100%=25%

p=p’*Kав/100%=1000*25%/100%=250-издержки

ЦП-издержки+средняяприбыль

ЦП=250=1000=1250

Стоимость(Т)=С+v+m

1) 100+1000=1100

2) 200+1000=1200

3) 1000+300=1300

4) 1000+400=1400

Отклонение=стоимость(Т)-ЦП

1) 1100-1250=-150

2) 1200-1250=-50

3) 1300-1250=50

4) 1400-1250=150

№20.

Дано:

Постоянныйкапиталс,относитсякпеременномукапиталуv,как3:1,

Годоваянормаприбавочнойстоимости-100%.

а)Какбудетрастикапиталвеличиной800000руб.втечение3лет,еслисобственникприсваивает

насобственныенужды25% прибавочнойстоимостиежегодно.

Решение

c+v=800000

800 000:4=200 000–V

200 000*0,75=150 000

800 000+150 000=950 000–2-йгод

950 000:4=237 000–V

237 000*0,75=178 125

950 000+178 125=1 128 125–3-йгод

№21.

Дано:

Необходимоерабочеевремя-4часа

Егоденежноевыражение–100руб.

Приреализации100ед.товара,выручит-1000руб.

Возмещениестоимостипотребленныхсредствпроизводства-500руб.

Денежноевыражениевновьсозданнойстоимости-500руб.

а)Определитьстепеньэксплуатациирабочего.

Решение

Т.к.рабочийденьравен8часов,тоtпереем.=4часа

m’=4/4=100%

Ответ:100%

№22

Вусловияхкапиталистическогопростоговоспроизводствавпервомподразделении

(производствосредствпроизводства)стоимостьпостоянногокапиталасоставляет4000млрд.

долл.,переменногокапитала–1000,прибыль–1000.Вовторомподразделении(производство

предметовпотребления)соответственно2000,500и500млрд.

Определитьгодовойобщественныйпродуктвсейкапиталистическойсистемыипо

подразделениям.

Составитьравенствоусловияреализацииприпростомкапиталистическомвоспроизводстве.

Решение:

1)Т1=4000+1000+1000=6000Т2=2000+500+500=3000Т1+Т2=9000



2)I(v+m)=II(c)

I(c+v+m)=I(c)+II(c)

№23

Предположим,чторабочийвтечении8часовогорабочегодняизготавливает100ед.товара.

Стоимостьупотребленныхнакаждуюед.товарасредствпроизводствасоставляет10руб.Вновь

присоединеннаякнейстоимостьтакжесоставляет10руб.Допустимсобственникуудалось

увеличитьпроизводительностьтрудавдвое.

Определитьстоимостьтоварадоипослеповышенияпроизводительноститруда.

Решение:

1.Найдемстоимостьпродукции(товара)доповышенияпроизводительноститруда:

100*10+100*10=2000-стоимостьвсеготовара;

10+10=20(руб)-стоимостьединицытовара.

2.Найдемстоимостьпродукции(товара)послеповышенияпроизводительноститрудав2раза.

Теперьбудетпроизведено100*2=200ед.изделия;

Ихстоимость:200*10+1000=3000,где200*10=2000(этозатратысредствпроизводства),а1000-

этодобавленнаястоимость.

Тогдастоимостьединицытовара:3000/200=15(руб),т.е.онауменьшилась

№24.

Напредприятии1000рабочих.Авансированныйпеременныйкапитал–150тыс.долл.,а

месячнаязаработнаяплатаодногорабочего–300долл.

Определите,сколькооборотовделаетзагодпеременныйкапитал.Вчемразницамежду

авансированнымиприменяемымпеременнымкапиталом?

Решение:

1.Найдемгодовуюзаработнуюплату1000рабочих.

1000раб.*300долл/месяц*12месяцев=3600000долл.

2.Сколькооборотоввгодсделаетпеременныйкапитал?

3600тыс.долл./150тыс.долл.=24оборота

3.Внашейзадачеавансированныйпеременныйкапиталсоставляет150тыс.долл.,а

применяемыйпеременныйкапиталравен3600тыс.долл.,т.е.онвышев24разазасчетоборотов.

№25

В2предприятиявложеныкапиталыпо500тыс.долл.содинаковымиc:v=9:1,

m ,=300%.Напервомпредприятиипеременныйкапиталделает12,анавтором-16оборотовв

год.Определитегодовуюмассуприбавочнойстоимости,получаемуюкаждымпредпринимателем.

Почемускоростьоборотапеременногокапиталанепосредственновлияетнаеговеличину?

Решение:

1.Найдемcиv:9+1=10частей,1часть=500/10=50

Следовательноv=50,аc=50*9=450.

2.НайдемvнаIпредпр.:50*12обор.=600.

3.НайдемvнаIIпредпр.:50*16обор.=800.

4.Найдемm наIпредпр.:300% =m/600*100%.m =1800.

5.Найдемm наIIпредпр.:300% =m/800*100%.m =2400.

Ответ:1).1800,2400.

2).Скоростьоборотапеременногокапиталанепосредственновлияетнаеговеличину,т.к.

переменныйкапитал–эторабочаясила,аростоборотовпеременногокапиталаозначает

улучшениеегоиспользовани

№ 26.

Допустимпостоянныкапиталc,относитсякпеременномукапиталуv,как4:1,агодоваянорма

прибавочнойстоимостиравна100%.Какбудетрастикапиталвеличиной600000руб.втечение3

лет,еслисобственникприсваиваетнасобственныенужды50% прибавочнойстоимостиежегодно.

Решение:

1.Найдемcиv,есликапиталравен600тыс.руб.

4+1=5частей,600:5=120–v,c=120*4=480.

2.Найдемm 100% =m/120*100%.m =120тыс.руб.



3.ПолучивIгодm =120принорменакопления50%,собственник120делитна2части:120/2=60

тыс.руб.–онпотребляетнасобственныенужды,адругие60тыс.руб.оннаправляетна

расширениепроизводствапритомжеорганическомсоставеc:v=4:1.Тогда4+1=5ч.,60тыс.руб.

/5=12тыс.руб.

v=12тыс.руб.c=4*12=48тыс.руб.

4.НаIIгодусобственникаc=480+48=528,аv=120+12=132т.р.,аm -

300% =m/132*100%.m=396

5.Снова396/2=198.198потратится,аеще198/5=39,6v=39,6

C=39,6*4=158,4.

6.НаIIIгодc=528+158,4=686,4,аv=132+39,6=171,6

m=(300*171,6)/100=514,6т.р.

№27

.Стоимость,созданнаярабочимза8-часовойрабочийденьувеличиласьс800до1000долл.,

повременнаязаработнаяплата–с20до22долл.Сопоставьтезаработнуюплатурабочегосо

вновьсозданнойстоимостью.Какаячастьтрударабочегооплаченавформезаработнойплаты?

Почемузаработнаяплатамаскируетэксплуатацию?

Решение:

V1+m1=800

V2+m2=1000

V1=20V2=22

1)V1за8часов:208=160долл.

2)V2за8часов:228=176долл.

3)m1=800-160=640

m2=1000-176=824

4)СопоставимV1иV1+m1,т.е.160и800:V1+m1V1в=5раз

5)СопоставимV2иV2+m2,т.е.176и1000:V2+m2V2в=5,68раз

6)Впервомслучаеоплачена(0,2)отвсехзатраттруда,вовторомслучаеоплачена0,176часть

всехзатраттруда.

7)Заработнаяплатамаскируетэксплуатацию,т.к.зависитотколичествазатрачиваемоготруда

илиотколичествавыполненнойработы.

№ 28.

Дано:

Первоначальноавансированныйкапитал–1млн.долл.Через10летзасчетнакопления

прибавочнойстоимостионвозросдо1,5млн.долл.Произошлообъединениепредприятийи

совокупныйкапиталсоставил4млн.долл.Теперьзасчетприбавочнойстоимостикапиталстал

возрастатьна250тыс.долл.ежегодно.Через4годаврезультатепоглощенияконкурирующего

предприятиякапиталувеличилсяещена1,5млн.долл.

а)Рассчитатьизменениявеличиныкапиталанаосновеегоконцентрацииицентрализации

б)Каковысоциально-экономическиепоследствияконцентрацииицентрализациикапитала?

Решение

Дляопределениявлиянияконцентрацииицентрализациикапиталанапроцессувеличения

капиталанеобходимопомнить,чтосконцентрациейкапиталасвязаноего«самовозрастание»за

счетнаправляемойвпроизводствочастиприбыли,тогдакакцентрализациякапиталаесть

следствиеслияния(объединения)капиталовипоглощениедругихпредприятий.

Вследствиеконцентрациикапитала,величинакапиталасоставляет:

Росткапиталасоставляет1,5-1=0,5млн.,250тыс.*4года=1млн.,витогеконцентрациякапитала

составляет:0,5+1=1,5млн.долл.

Вследствиецентрализацииеговеличинасталасоставлять:

4млн.-1,5=2,5млн.(капиталдругогопредприятия,котороевитогебылопоглощено)

Капиталвозросза4года:4+(0,25тыс.*4года)=5млн.;оющийкапиталсоставляетвитоге

5+1,5=6,5млн.долл.

Социально-экономическиепоследствияконцентрацииицентрализациикапитала:

Врезультатепоглощенияконкурирующегопредприятияпроявляетсятенденциякмонополизации,



а,следовательно,оносамоначнетустанавливать(диктовать)рыночнуюцену,будетограничивать

вхождениедругихпредприятий,начнетсяразорениемногихтоваропроизводителей.У

покупателейснизитсявыборпродукцииивозможностьвлиятьнаэкономикусвоимспросом.В

итогемонополизацияможетпривестикухудшениюположениянаселения.

№ 29.

Дано:

Стоимостьпостоянногокапитала-4000млрд.долл.,

Переменногокапитала–1000

Прибыль–1000

Вовторомподразделении-1500,750и750млрд.

а)Определитьгодовойобщественныйпродуктвсейкапиталистическойсистемыипо

подразделениям

б)Составитьравенствоусловияреализацииприрасширенномкапиталистическом

воспроизводстве.в)Определитьразмернакоплений

Решение

1п.(v+Dv+mn)=2п.(с+Dс),т.е.суммапервоначальногопеременногокапитала(v),добавочного

переменногокапитала(Dv)иличнопотребляемойприбавочнойстоимости(mn)1подразделения

равняетсяпервоначальномупостоянномукапиталу(с)идобавочномупостоянномукапиталу(Dс)2

подразделения;1Т=1(с+Dс)+2(с+Dс),т.е.стоимостьгодовойпродукции1равняетсясумме

постоянногокапиталаобоихподразделений;2Т=1(v+Dv+mn)+2(v+Dv+mn),т.е.стоимость

годовойпродукции2подразделенияравняетсясуммепеременногокапиталаилично

потребляемойвобоихподразделенияхприбавочнойстоимости.

ВрасширенномвоспроизводствеМаркспредположил,чтов1подразделенииполовина

прибавочнойстоимостииспользуетсядляличногопотреблениякапиталистов,адругаяполовина

накопляется(500):(в1с:v=4:1,во2с:v=2:1).Стоимостьпродукции1припереходеот1-гогода

ко2-мусоставит:I(4000+400)с+(1000+100)v+500m =6000,где4000и400это

первоначальныйидобавочныйпостоянныйкапитал,1000и100— первоначальныйидобавочный

переменныйкапитал,а500— частьприбавочнойстоимости,идущаяналичноепотребление

капиталистов1подразделения.Извсехсредствпроизводствачасть,равная4400,реализуется

внутри1подразделения.Остальнаячасть1600,кудавходятпервоначальныйидобавочный

переменныйкапитал(v)иличнопотребляемаяприбавочнаястоимость,реализуетсяпутёмобмена

со2подразделением.Капиталистывторогоподразделенияобмениваютчастьсвоейприбавочной

стоимости,равную100,насредствапроизводстваиобращаютэтисредствапроизводствав

добавочныйпостоянныйкапитал.Тогдавсоответствиисорганическимстроениемкапиталаво

второмподразделении(2:1)переменныйкапиталвэтомподразделениидолженвозрастина50.

Следовательно,вовторомподразделенииизприбавочнойстоимости,равной750,накоплению

подлежит150.

№ 30.

Дано:

Общественныйкапитал-1500ед.

Егоструктура–1250с+250v,

массаприбавочнойстоимости–250m.

а)Определитьсреднююнормуприбыли

Решение

Средняянормаприбыли=(m/c+v)*100%

Нормаприбыли=250m:(1250c+250v)=16,7%

№31.

Дано:

Общаясуммавсехзатратпредпринимателя-560000руб,

Стоимостьсредствпроизводства–480тыс.руб.

Стоимостьрабочейсилы–80тыс.руб.

а)Определитьорганическоестроениекапитала



Решение

Органическоестроениекапитала=С/V

Органическоестроениекапитала=480тыс.:80тыс.=6:1

№32.

Дано:

Впредприятиевложено700тыс.основногои300тыс.долл.оборотногокапита-ла:c:v=9:1,m’

=200%.Оборотныйкапиталсовершает5оборотоввгод.Стоимостьпродукции,произведеннойза

одинпроизводственныйцикл,совпадающийподлительностисоднимоборотомоборотного

капитала–510тыс.долл.

а)Определитьсреднийсрокслужбыосновногокапитала

Решение

Авансированныйкапитал-1млн,т.к.700+300.Знаяорганическоестроениекапитала(9:1),

переменныйкапитал(V):1000000:10=100тыс.Нормаприбавочнойстоимости(m')равна200%,ее

величинаравна:

m=m'*V/100=200*100000/100=200тыс.

Повсеобщейформулетовара:T=C+V+m,

Таккакпеременныйкапиталсоставляет100тыс.,значитвоборотномкапиталеприходится200

тыс.(=300-100).

Следовательно,постоянныйкапитал(С)состоитизКосн=700тыс.ичастиКсоб=200тыс.

Теперьформулутовараможнозаписатьтак:

T=Косн+Ксоб+V+m,

гдеКсоб–оборотныйкапитал,составляющийчастьпостоянногокапитала.

НотаккакКоснпереноситсвоюстоимостьнаготовыйпродуктлишьпомересвоегоизноса,а

числопроизводственныхцикловвгодусоставляет5,тох–числолет,втечениекоторых

происходитполнаяамортизацияосновногокапитала.Эточислосоставляет700000:5х.Получим:

510000=700000:5х+200000+100000+200000.

х=14лет–срокслужбыосновногокапитала,илисрокполнойегоамортизации.

Дляопределениянормыамортизации(А'осн)необходимознатьееабсолютнуювеличину(АКосн),

котораяравна50тыс.ден.ед.(700000*14).Отсюда:

А'осн=АКосн*100/Косн=50000*100/700000=7,14%.

№33.

Дано:

Необходимоерабочеевремя-4часа,

Егоденежноевыражение–100руб.

Приреализации50ед.товара,выручит200руб.

Возмещениестоимости потребленныхсредствпроизводства-100руб.

Денежноевыражениевновьсозданнойстоимости-100руб.

а)Определитьстепеньэксплуатациирабочего

Решение

Таккакрабочийденьравен8часов,тоtпереем.=4часа.m'=4/4=100%

№34.

Дано:

Втечение10дней рабочийизготавливает10ед.

Оборотныйкапитал-400тыс.долл.

Переменный-100тыс.долл.втомчисле

Оборачивается-16раз

Акапитал,затраченныйнапокупкусырьяит.д.-10раз

Износ-за10лет

Продолжительностькапитала-0,5года

а)Подсчитатьсуммуосновногокапитала

б)Вчемразличиемеждуосновнымипостояннымкапиталом?

Решение



Оборотпеременногокапиталазагод:

100тыс.*16=1600тыс.

Обороткапитала,затраченногонапокупкусырья,материаловитоплива:

(400-100)*10=3000тыс.

Весьоборотоборотногокапиталазагод:

16000тыс.+3000тыс.=4600тыс.

Пустьх–этоосновнойкапитал,тогдаегогодовойизнос=х/10лет

Величинавсегообернувшегосякапиталазагод:

х/10+4600

Количествооборотоввсегокапиталзагодравно0,5.Величинаосновногоиоборотногокапитала

вначалегодаравнах+400.Найдемх:

0,5=(х10)+4600х+400

(х+400)*0,5=0,1х+4600

0,5х+200=0,1х+4600

0,4х=4400

х=11000тыс.

№35.

Дано:

Функцияобщихзатратпредприятия-2100+Q

а)Определитьколичествотовара,необходимогодляполучениямаксимальнойприбыли,еслицена

единицытовараравна60ден.ед.

б)Определитьвеличинуприбылипредприятия

Решение

TC=100+ P=60ед. MR=MC TR=Q*P=Q*60=60QQ
2

MR=60

ТаккакMR=MC,то2Q=60→ Q=60/2=30

НайдёмTR:TR=60Q=60*30=1800

НайдёмTC:TC=100+ =100+ =100+900=1000Q
2

30
2

Найдёмприбыль:Прибыль=TR-TC=1800-1000=800

№36.

Дано:

Рабочийсоздаетвгодновыхстоимостейнасумму-498руб.

Изэтойсуммы.собственниквыплачиваетработникуввидезаработнойплаты-246руб

аоставляетсебе-252руб.

а)Чемубудетравнастепеньэксплуатациирабочего?

Решение

v+m =498руб.-новаястоимость

v=246руб m=252руб

m’-степеньэксплуатациирабочего

m’= *100% = *100=102,44%
m

v

252

246

№37.

Дано:

Структура8часовогорабочегоднясложиласьтакимобразом:

прибавочныйтруд–3час.

необходимыйтруд–5час.

а)Рассчитатьотносительнуювеличинуприбавочнойстоимостиистепеньэксплуатациирабочей

силы



Решение

tнеобходимоготруда–5ч.

tприбавочноготруда–3ч.

m’= *100%=166%
5ч

3ч

№38.

Дано:

За8часоврабочеговременивместо500м.тканибудетвыпущено1000м

Интенсивностьтрудаприэтомувеличитсявдвараза

а)Какизменитсястоимостьвсейтканиикаждогоееметра?

Решение

1.Стоимость1мтканиприобычнойинтенсивноститруда:

= =0,48мин.=0,008ч.
8ч

1000м

480мин

1000м

2.Стоимостьвсейтканипослеростапроизводимоститрудав2р:

8ч*2=16ч.

3.Производствотканивусловияхростаинтенсивности:

1000м*2=2000м.

4.Стоимостьедтканипослеростаинтенсивноститрудав2р:

=0,008ч.
16ч

2000м

№39.

Дано:

Структурасовокупногообщественногопродукта:

I4800c+2400v+2400m =9600

II4800c+2200v+2200m =9200

а)Какоевоспроизводство–простоеилирасширенное–ипочему?

б)Определитьвеличинустоимоститоваров,которыепоступятвобменмеждуподразделениями.

Решение

Таккаквыполняютсяусловия

I(v+m)=II(c) (4800=4800)

I(c+v+m)=I(c)+II(c) (9600=9600)

II(c+v+m)=I(v+m)+II(v+m)(9200=9200)

Значит,воспроизводствопростое.

№40.

Дано:

Весьавансированныйкапитал-7000000руб.,

постоянныйкапитал–4900000руб.,

переменныйкапитал–2100000руб.,

нормаприбавочнойстоимости–50%

а)Рассчитатьнормуприбыли

Решение

Кав(c+v)=7000000

C=4900000

V=2100000

m’=50%

p’= *100%
m

c+v

m’= *100%
m

v

m= = =1050000
*vm
'

100%

50%*2100000

100%



p’= *100%=15%
1050000

7000000

№41.

Дано:

Впервомподразделениистоимостьпостоянногокапиталасоставляет-4000млрд.долл.,

Переменногокапитала–1000

прибыль–1000

Вовторомподразделениисоответственно-1500,750и750млрд.

а)Определитьгодовойобщественныйпродуктвсейкапиталистическойсистемыипо

подразделениям

б)Составитьравенствоусловияреализацииприрасширенномкапиталистическом

воспроизводстве.

в)Определитьразмернакоплений

Решение

№42.

Дано:

Промышленныйкапитал–850млрд.долл.

Прибавочнаястоимость–228млрд

Торговыйкапитал–170млрд.долл.

Чистыеиздержки–24млрд

а)Определитьпромышленнуюиторговуюприбыль

б)Объяснить,каквозмещаютсячистыеиздержкиобращения

Решение

1.Р̀кр=m/ПК+ТК*100%=228/1020=22,35%

m делитсямеждупромышленнымиторговымкапиталомпопринципу:наравныйкапитал–

равнаяприбыль.

Найдемпромышленнуюприбыль

22,35% *850/100%=190млрд.долл.

Торговаяприбыль

22,35%*170/100%=38млрд.долл.

2.Торговыеиздержки=дополнительныеиздержкиобращения+чистыеиздержкиобращения.

Дополнительныеиздержкиобращениявключаютсявстоимостьтовара,чистыеиздержкине

увеличиваютстоимостьтовара,авозмещаютсязасчетприбавочнойстоимости.Вслучаерезкого

возрастаниячистыхиздержекобращения,монополииподнимаютценынасвоитоварыичистые

издержкиобращенияперекладываютсянаплечипокупателейиухудшаютихматериальное

положение.ТорговыепредприятияполучаютРср.Навеськапитал,затрачиваемыйнапокрытие

всехиздержекобращения.Происходитуравнениенормальнойприбыливторговлеив

промышленности,котороепредполагаетвычетнапокрытиечистыхиздержекобращения

делаетсянеизторговойприбыли,аизсовокупнойприбавочнойстоимости.Лишьпослеэтого

вычетасовокупнаяприбавочнаястоимостьраспределяетсямеждупромышленнымиторговым

предпринимателемпропорциональноавансированнымиликапитала.

Р̀ср=m-чистыеиздержкиобращения/ПК+ТК*100%=228-24/850+170*100%=20%

Рсрнапромышленныйкапитал=20%*850/100%=170млрд.долл.

Рсрнаторговыйкапитал=20%*170/100%=34млрд.долл.

Такимобразом,промышленнаяприбыль=170млрд.долл.,торговаяприбыль=34млрд.долл.,

чистыеиздержкиобращенияпокрываютсяизсовокупнойприбавочнойстоимости.Врезультате

средняянормаприбылинесколькоснижается.

№ 43.

Дано:

Впервомподразделениистоимостьпостоянногокапитала-4000млрд.долл.,

Переменногокапитала–1000

Прибыль–1000



Вовторомподразделениисоответственно-2000,500и500млрд.

а)Определитьгодовойобщественныйпродуктвсейкапиталистическойсистемыипо

подразделениям

б)Составитьравенствоусловияреализацииприпростомкапиталистическомвоспроизводстве.

Решение

Т1+Т2=9000

Величинасовокупногообщественногопродуктаравна9000

I.4000c+1000v+1000m =60003000+6000=9000

II.2000c+500v+500m =3000

Типвоспроизводстварасширенный,тк

( + )˃ 2000˃15002000˃ 1500на500(различие)=˃на500больше,тогдаI(v+m)˃IIc

500m из1000m используемнанакопление41

Впропорции41т.к4000с1000 =41(органическоестроениекапитала)=˃ 500на5частейс=400

=100(I)

НакопляемаяприбавочнаястоимостьIIподразделения:

ПриростIIcравенприростуIVприростIIс=100=IV

II(подраз) =1500 750 =21=˃ 21,где2(100=IV),А1(50)=˃ IIV=50

C+V=100+50=150=IIm этонакопляемаячастьприбавочнойстоимости

№44.

Дано:

Авансированныйкапиталсоставляет-200ден.ед.,

Органическоеегостроение-разное.

Впервойотрасли–10с+90v

Вовторой–20с+80v

Втретьей–30с+70v.

а)Рассчитатьнормуприбыливкаждойизтрехотраслей.

Решение

Таккакc1+v1=200,c2+v2=200,c3+v3=200,аm=̀100%,тор̀=m/аван.Капит.*100%

I.c/v=1/9,c=20,v=180

II.c/v=2/8=1/4,c=40,v=160

III.c/v=3/7,c=60,v=140

m=m̀*v/100%

mI=100%*180/100%=180

mII=160

mIII=140

p̀=m/v+c*100%

pI=180*100%/200=90%

pII=160*100%/200=80%

pIII=140*100%/200=70%

№45.

Дано:

Первоначальноавансированныйкапитал-в10млн.долл.увеличился

Накопление-в3раза

Егоорганическоестроениевозрослос4:1до9:1

а)Сопоставитьростпостоянногоипеременногокапитала.

б)Почемунакоплениекапиталаведеткотносительномусокращениюспросанарабочуюсилу?

Решение

1.Найдемcиvвпервоначальномавансированномкапитале.

c:v=4:1,4+1=5частей,1часть=10млн.долл./5=2млн.долл.

4частиc=2млн.*4=8млн.,тогдаc:v=8c:2v,c+v=8+2=10млн.долл.,т.е.

с=80%,v=20%.

2.Найдемсоотношениеc:vвкапиталеврезультатенакопления.



10млн.долл.*3=30млн.долл.,c+v=30,c:v=9:1,c+v=9=1=10частей

1часть=30/10=3млн.долл.,9частей=3*9=27млн.долл.

9частейс-это90%,1частьv-это10%,27млн.долл.+3млн.долл.=30млн.долл.

Каквидим,накоплениекапиталапривелоксокращениюспросанарабочуюсилу:было80%c:

20%v,стало90%c:10%v

Этовызванотем,чтотехникавытесняетлюдей.Ростдолипостоянногокапиталаприводитк

относительномууменьшениюспросанарабочуюсилу.

№46.

Дано:

Затратынапроизводство1цзерна-5ч

1цсахара–10ч

100мткани–20ч.

Ценынапродукциюсоотносятсякак1:1,5:5

Допустим,чтоценазернасовпадаетсостоимостью.

а)Определить,вкакомнаправленииивкакихразмерахценынасахаритканьотклоняютсяот

стоимости,еслицена1чтрудавыражаетсяв2долл.

б)Вчемсущностьикаковаформапроявлениязаконастоимости?

Решение

1)5ч.*2=10

2)10*2=20

3)20*2=40

1:2:4

Отклонениена0,5.

Сущностьзаконастоимостизаключаетсявтом,чтовсетоварыобмениваютсяпостоимостина

основезатратобщественнонеобходимоготруда.Этонетолькозаконтоварногообращения,нои

законпроизводства.Механизмдействиязаконастоимостиоснованнаразницемежду

индивидуальнойиобщественнойстоимостямитовара.Ценытоваровтяготеюткихстоимостями

колеблютсявокругнихтак,чточемполнееразвиваетсятоварноепроизводство,тембольше

средниеценызапродолжительныепериодывременисовпадаютсостоимостями


